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Заклади	 вищої	 освіти	 функціонують	 та	 адаптуються	 до	 умов,	 що	

постійно	змінюються	для	забезпечення	якості	освіти,	дотримання	освітніх	
стандартів,	 власних	 цілей	 розвитку	 та	 конкурентоздатності.	 Значними	
викликами	для	системі	вищої	освіти	України	стали	умови	воєнного	стану	в	
країні,	 вимушене	 переміщення	 науково‐педагогічних	 працівників	 та	
здобувачів	 освіти,	 руйнування	 будівель	 та	 матеріально‐технічного	
обладнання	закладу	тощо.		

Впливовим	 фактором	 для	 функціонування	 та	 розвитку	 закладів	
вищої	світи	стає	фактор	невизначеності.	В.	Решетило	та	Ю.	Федотова	серед	
видів	 невизначеності	 виокремлюють	 такі:	 а)	перспективна	
невизначеність,	що	виникає	внаслідок	появи	непередбачених	факторів,	які	
впливають	на	процес	розвитку	та	 ефективність	функціонування	об’єктів,	
які	 досліджуються;	 б)	невизначеність	 цілей,	 яка	 пов’язана	 з	
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неоднозначністю,	 а	 інколи	 й	 неможливістю	 вибору	 однієї	 цілі	 під	 час	
прийняття	 рішення	 або	 побудови	 оптимізаційної	 моделі;	
в)	невизначеність	 умов,	 що	 виникає	 за	 недостатності	 або	 повної	
відсутності	 інформації	 про	 умови,	 в	 яких	 приймаються	 рішення;	
г)	невизначеність	 дій	 –	 при	 відсутності	 однозначності	 у	 виборі	 рішень	
тощо	[2,	c.	151].	

Під	 впливом	 цих	 факторів	 змінюється	 освітнє	 середовище	 закладу	
вищої	 освіти,	 яке	 являє	 собою	 систему	 ціннісно‐цільових,	 соціально‐
психологічних,	 інформаційних,	 організаційно‐діяльнісних,	 просторово‐
предметних	(фізичних	та	віртуальних)	умов,	можливостей	та	ресурсів,	що	
впливають	 на	 якість	 та	 результати	 освітньої,	 наукової,	 інноваційної,	
підприємницької	 діяльності	 суб’єктів	 ЗВО,	 їх	 особистісно‐професійний	
розвиток	 та	 самореалізацію	 на	 індивідуальному,	 інституціональному,	
галузевому	рівнях	[1].	

Відповідно	до	завдань	та	пріоритетів	розвитку	закладу	вищої	освіти	
змінюються	концепти	розвитку	освітнього	середовища,	зокрема:	потреби	
інтеграції	 та	 інтернаціоналізації	 освіти	 спонукають	 до	 розвитку	
культурно‐освітнього,	 міжкультурного,	 іншомовного	 освітнього	
середовища;	потреби	в	формуванні	актуальних	навичок	здобувачів	вищої	
освіти	 –	 до	 формування	 інноваційного	 освітнього	 середовища;	 потреби	
організації	 та	 розвитку	 дистанційної	 освіти	 –	 до	 створення	
інформаційного	 та	 цифрового	 освітнього	 середовища;	 потреби	
забезпечення	 індивідуалізації	 та	 персоналізації	 навчання	 –	 до	 розвитку	
рефлексивного,	 акмеологічного,	 студентоцентрованого	 освітнього	
середовища.		

Під	 впливом	 невизначеності	 перспектив,	 цілей,	 умов,	 дій	 тощо	
актуальним	є	перехід	до	адаптивного	освітнього	середовища	закладу	вищої	
освіти,	яке	з	одного	боку	реагує	на	фактори	зовнішнього	впливу	та	фактори	
внутрішніх	 змін	 і	 розгортає	 відповідні	 компоненти	 (ціннісно‐цільовий,	
соціально‐психологічний,	 інформаційний,	 організаційно‐діяльнісний,	
просторово‐предметний)	таким	чином	щоб	мінімізувати	ризики	та	втрати,	а	
з	другого	дозволяє	 забезпечувати	нову	якість,	результати	освіти,	продукти	
наукової	та	інноваційної	діяльності,	які,	у	свою	чергу,	позитивно	впливають	
на	 зовнішнє	 середовище	 та	 змінюють	 його	 певною	 мірою.	 Механізмами	
переходу	 до	 адаптивного	 освітнього	 середовища	 є:	 1)	аналіз	 факторів	
невизначеності	 та	 ризиків;	 2)	моніторинг	 змін	 та	 потреб	 зовнішнього	
середовища;	 3)	дослідження	 потреб	 зовнішніх	 та	 внутрішніх	 стейкхолдерів	
щодо	 надання	 освітніх	 послуг	 та	 задоволення	 освітніх	 потреб;	
4)	розроблення	 адаптаційних	 програм/проєктів	 розвитку	 освітнього	
середовища	 закладу	 вищої	 освіти;	 5)	налагодження	 вертикальних	 та	
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горизонтальних	комунікацій	між	суб’єктами	ЗВО	для	втілення	адаптаційних	
змін;	6)	моніторинг	якості	адаптивного	освітнього	середовища.		

Таким	 чином	 перехід	 до	 адаптивного	 освітнього	 середовища	
сприятиме	 нормалізації	 функціонування	 закладу	 вищої	 освіти,	
запобіганню	 ризиків,	 збереженню	 та	 нарощуванню	 свого	 потенціалу	 в	
умовах	невизначеності.		
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Забезпечення	 якості	 дистанційного	 навчання	 є	 викликом	

сьогодення.	 Пандемія	 COVID‐19,	 а	 потім	 повномасштабне	 вторгнення	
Російської	 Федерації	 на	 територію	 України	 призвели	 до	 введення	
дистанційної	 форми	 навчання	 практично	 в	 усіх	 закладах	 освіти	 різного	
рівня	організації.		
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